



两会特刊

2022年3月10日 星期四 责编 王启瑛 版式 王文燕

参加市政协九届二次会议的委员

分组审议政协常委会工作报告和提案工作报告

本报讯(记者 李婷婷 张金凤马俊杰 王秀琴)3月9日,参加市政协九届二次会议的委员分组审议政协常委会工作报告和提案工作报告。

委员们一致认为,过去的一年, 市政协及其常委会坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指引, 深入学习贯彻中央和省州市委政协 工作会议精神,认真履行政治协商、 民主监督、参政议政职能,始终将履 职活动置于全市中心工作大局进行 谋划和推进,为"十四五"开好局起好 步、为加快推动全市经济社会高质量 发展做出了积极贡献。

在各界别联组审议会场,委员们结合工作实际,各抒己见、畅所欲言。大家认为,报告站位高、举措实,客观总结了政协常委会过去一年的工作成效,并对2022年工作进行了安排部署,为今后政协工作指明了方向。报告有深度、有高度、有温度,催人奋进、鼓舞人心。

政协委员肖燕表示,面对新形势、新任务,作为政协委员,在今后的



3月9日,出席市政协九届二次会议的委员分组审议政协常委会工作报告。 记者 马俊杰 摄

工作中,要结合本职工作,踏踏实实 地干,把报告的精神转化为推进委员 履职尽责的动力。在加快建设青海 省副中心城市进程中做到顾全大局、 知情明政,积极传递政协声音,凝聚 委员力量,迎着春天的脚步再出发。 政协委员薜研在发言时说:"政 协常委会工作报告站位高、强务实, 体现了政治协商的优越性。作为政 协委员感到任重道远,在今后的工作 中将围绕中心、着眼民生、积极调查、 建言献策,充分发挥政协委员参政议 政的职能。

政协委员窦万娟说:"政协常委会工作报告言简意赅、内容朴实、重点突出,总结2021年工作客观实在,2022年工作目标明确,是一个求真务实、提气鼓劲的好报告,充分展现了围绕中心、服务大局,主动谋事、认真干事的工作作风,体现了人民政协为党政分忧、为发展尽责、为人民服务的职责担当。下一步将严格按照报告的要求,增强委员意识,创新履职模式,深入基层广泛调查研究,积极建言献策。"

委员们一致表示,将立足新时代人民政协的新使命,聚焦省州市委关于今年经济社会发展中推行产业链长制、打造高原美丽城市、推动生态文明建设、稳定经济运行、推进乡村振兴、深化重点领域改革、基本民生保障、重大项目建设、创新社会治理等方面的重点工作和人民群众治理等方面的重点工作和人民群众普遍关心的热点难点问题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,提高政治认识和自身素养,做到建言资政和凝聚共识双向发力。

(上接一版)新征程的第一年,也是 "十四五"开局之年。习近平总书记 参加全国"两会"青海代表团审议、考 察青海,先后两次就青海工作提出重 大要求,为我们奋进新征程、建功新 时代指明了前进方向、注入了强劲动 力、提供了根本遵循、提振了发展信 心。市政协九届一次会议以来,在中 共格尔木市委的坚强领导和省州政 协的有力指导下,市政协及其常委会 坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指引,深入学习贯彻中央 和省州市委政协工作会议精神,认真 履行政治协商、民主监督、参政议政 职能,始终将履职活动置于全市中心 工作大局进行谋划和推进,为"十四 五"开好局起好步和加快推动全市高 质量发展作出了积极贡献。

胡开东从七个方面全面系统地 总结了过去一年的工作。他指出, 一年来,市政协及其常委会以加强 党的领导为统领, 牢牢把握历史新 方位。把坚持党的领导作为根本政 治原则,增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",以习近 平新时代中国特色社会主义思想武 装头脑、指导实践、推动工作。以党 史学习教育为抓手,提升理论武装 新境界。不断继承和发扬人民政协 重视学习的优良传统,以理论学习、 思想武装促进工作提质增效,筑牢 团结奋斗的共同思想政治基础。以 开展换届工作为契机,践行担当履 职新使命。协调市委组织部、市委

统战部等相关部门,在会议筹备、委 员推荐等各方面扎实做好换届工 作。以服务发展大局为中心,巩固 建言资政新成果。认真贯彻落实习 近平总书记对政协工作提出的"懂 政协、会协商、善议政,做到建言建 在需要时、议政议到点子上、监督监 在关键处"的重要思想,紧紧围绕市 委决策部署,谋高质量发展之策,建 高质量发展之言,行高质量发展之 举,为促进全市高质量发展发挥积 极作用。以广泛凝心聚力为途径, 拓展协商议政新局面。坚持大团结 大联合和一致性与多样性的统一,充 分发挥联系广泛的优势,不断增强人 民政协的感召力、凝聚力。以助推民 生改善为根本,展现履职实践新作 为。充分发挥人民政协重要阵地、重 要平台、重要渠道作用,坚持以人民 为中心的发展理念,协同推进重点领 域各项工作。以促进提质增效为目 标,实现能力水平新提升。坚持以改 革创新精神推进政协履职能力建设, 主动适应新要求新部署,坚持不懈提 能力、强素质、改作风。

胡开东指出,2022年是实施"十四五"规划承前启后的关键之年,中国共产党第二十次全国代表大会、省第十四次党代会即将召开,做好人民政协工作意义重大。市政协及其常委会工作的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共格尔木市委的坚强领导下,全面贯彻落实党的十九大、

十九届历次全会精神,深入学习贯 彻习近平总书记对青海工作的重大 要求和指示批示精神,认真落实中 央《关于加强和改进新时代市县政 协工作的意见》及省州市委政协工 作会议和省州市委全会、省州"两 会"部署要求,弘扬伟大建党精神, 立足新发展阶段,贯彻新发展理念, 融入新发展格局,牢牢把握人民政 协性质定位,把加强思想政治引领、 广泛凝聚共识作为中心环节,聚焦 全市改革发展稳定大局,立足全市 发展新定位,扎实履行政治协商、民 主监督、参政议政职能,切实担负起 把党中央决策部署和对人民政协工 作要求落实下去,把全市社会各界 人士智慧和力量凝聚起来的政治责 任,聚力打造生态文明高地,高标准 高质量助推"四地"建设,深入落实 "一优两高",深度践行"四州战略", 全力开启建设全省副中心城市新征 程,以优异成绩迎接党的二十大和 省第十四次党代会胜利召开。

胡开东在报告中提出了今年五项重点工作:一是坚持党的领导,在筑牢共同思想政治基础上把准脉络把牢方向;二是围绕中心工作,在站位新发展阶段贯彻新发展理念融入新发展格局上有效作为;三是聚焦主责主业,在发挥协商民主重要渠道和专门协商机构作用上守正创新;四是强化民主监督,在紧盯全市重点工作重大项目重大改革推进落实上持续发力;五是加强自身建设,在懂政协

会协商善议政中推进各项工作提质增效。

胡开东最后强调,新时代人民政协工作任重道远,大有可为。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共格尔木市委的坚强领导下,在各有关方面大力支持下,立足建设青海省副中心城市定位,以饱满的热情、昂扬的斗志,坚定信心,奋发有为,努力开创格尔木政协事业全面发展新局面,以优异成绩迎接党的二十大和省第十四次党代会胜利召开!

崔学凯向大会报告了市政协九 届一次会议以来提案工作情况。市 政协九届一次会议以来,共提交提案 105件,经提案委员会审查,立案52 件,将相同相近的提案并案后为44 件。截至2021年底,所有提案已全 部办理。其中,提案所提问题已经解 决或基本解决的26件,占59%;所提 提案正在解决或已列入计划逐步实 施的有16件,占36%;所提提案因条 件所限或其他原因目前不能解决的 有2件,占5%。从收到的113份委员 满意度评价表来看,"满意"占 98.2%、"较满意"占1.8%、无"不满 意"。所提提案议题广泛、内容丰富、 针对性强,为推动全市经济社会高质 量发展发挥了积极作用。

应邀列席会议的还有市委各部委,市直各单位的领导;中央、省、州驻格单位有关领导,省、州政协部分住格委员和部分企业负责同志。